



警务时讯



省委党史学习教育第十一巡回指导组到州公安局检查指导工作

本报讯(通讯员 赵奇志 宋金友) 10月28日,省委党史学习教育第十一巡回指导组组长张穆率指导组全体成员一行,在州委党史学习教育领导小组办公室主任的陪同下,到州公安局检查指导工作。

指导组一行通过看展板、查台账等形式,实地调研了解党史学习教育有关情况,并召开工作汇报会,听取州公安局党史学习教育工作汇报,反馈指导意见,就抓好下一阶段党史学习教育工作提出明确要求。

指导组一行肯定了州公安局党史学习教育工作的做法和成效。认为党史学习教育部署开展以来,州公安局党委坚持高站位、强推动,开展“警旗永远跟党走”系列学习

教育,立足公安机关职责任务,靠前一步、主动作为,扎实推进“我为群众办实事”实践活动并形成优秀案例,真正把学习成果体现到深化平安大理、法治大理建设上,体现到护航添彩美丽幸福新大理发展建设这一重大历史使命上。

指导组同时提出三点指导意见。一要聚焦“悟思想”,抓好学习教育深化,筑牢党史学习教育之“本”。锚定全覆盖、全落实、多元化的学习质效要求,突出党委引领、支部常态学、党员自主学“三学”,重点抓好习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的学习教育深化。二要聚焦“促融合”,抓好宣传教育,用活学习群体之“力”。以党

建汇聚合力,坚持党建统领,开展独具公安特色的学习实践活动,推动全警将党史学习成效转化为做好公安工作的强大动力。三要聚焦“办实事”,抓好为民服务,实现为民办事之“实”。深入开展“我为群众办实事”实践活动,切实将党史学习成效转化为学史力行、实干为民的现实举措。

州公安局相关领导陪同检查并介绍了州公安局开展党史学习教育工作情况。党史学习教育开展以来,州公安局党委始终认真贯彻落实中央和省、州党委的部署要求,把党史学习教育作为贯穿全年的重要政治任务,周密组织部署,全警动员参与,细化工作措施,突出公安特色,坚持学党史与学党史

合拍共鸣、线上与线下同频共振,把开展公安工作与办好为民实事一体协同推进,有效推动了党史学习教育成果转化为实实在在的成效。并表示,州公安局党委将坚持认真学习贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,深入学习领会习近平总书记关于伟大建党精神的重要论述,弘扬光荣传统、赓续红色血脉,从中汲取新时代公安队伍砥砺前行的强大力量。学精神,不忘苦难照前行;思己责,扛起责任勇担当;践使命,抓实主业强实践。同时,要及时学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,深学笃行,不务虚功,忠实践行新时代新征程使命任务。

州公安局组织开展“全面从严治党永远在路上”廉政警示教育活动

本报讯(通讯员 宋金友) 10月26日上午,州公安局组织党委班子成员、局直各党支部书记、青年民警代表约90人分两批赴州人民检察院警示教育中心开展廉政警示教育活动。

警示教育中心以“全面从严治党永远在路上”为主题,结合大理地域、白族特色与“廉”文化底蕴,分为党章篇、廉洁篇、警示篇、奋进篇四个板块,生动展现了中国共产党从严治党的坚定信念和不懈实践。在讲解员引导下,民警有序参观了廉政教育展厅,通过大量的图片、视频、数据、实物等,系统地回顾了中国共产党成立100周年的辉煌历程以及党风廉建设和反腐倡廉历史,深入学习了习近平总书记关于全面从严治党重要论述及党中央关于全面从严治党部署新要求,回顾党的十八大以来我省、我州全面从严治党取得的成效,分析现阶段党风廉政建设和反腐败斗争形

势,聆听违法违纪典型案例的讲解,切实领略党中央惩治腐败的决心和信心。

州公安局主要领导带队参加活动并要求,各级公安机关党组织主要负责人,要自觉履行“第一责任人”的责任,承担牵头抓总、统筹协调、组织推动、监督检查等职责,充分发挥示范引领作用,带动班子其他成员严格履行“一岗双责”。通过廉政警示教育,全体公安领导干部和民警要受警醒、明底线、知敬畏,坚守共产党人的“赶考”初心,筑牢为政清廉的坚固防线;要严格政治操守,强化政治担当,以身作则当好廉洁自律表率,以上率下压实管党治党主体责任;要深刻吸取警示案例的教训,常思贪腐之害,常怀律己之心,敬畏法纪、守住底线,兢兢业业做事,干干净净做人,倍加珍惜自己的政治生命、自由生活和幸福家庭,不断提升自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

弥渡县公安局21面锦旗背后的“故事”



受害人张女士给弥渡派出所赠送锦旗。

□ 通讯员 赵雨婷 文/图

近日,受害人张女士将两面锦旗分别送到弥渡县公安局刑侦大队和弥渡派出所,感谢民警将自己被骗资金冻结并及时返还。这已经是今年内弥渡县公安局收到的第21面锦旗了,对于公安民警而言,来自群众的一声“感谢”,一个微笑,就是他们坚守初心、继续前行的不竭动力。

失而复得暖人心 人民警察为人民

今年4月,张女士接到自称是“天猫商城”客服电话,称其购买面膜时被工作人员不小心设为了会员,如果不解除,一年要扣6000元会费。为了“解绑”会员,张女士向“银行客服”提供了银行卡信息,并按照“客服”要求把银行卡里11.9万元转到指定的“安全账户”后被对方“拉黑”,这才惊觉被骗。由于

张女士报案及时,办案民警迅速开展调查取证,及时止付冻结了3个银行账户,并根据相关规定,辗转多地,于今年10月成功将11.9万元全额返还给了张女士。之后,张女士将两面写有“执法为民一身正气,维护正义两袖清风”“失而复得暖人心,人民警察为人民”的锦旗分别送到了刑侦大队和弥渡派出所,以表达感激之情。

今年以来,弥渡县公安局先后破获电信诈骗案件66件,抓获犯罪嫌疑人53人,破案数同比上升168%,抓获人数同比上升382%,止付冻结上百个银行卡账户,涉案资金上千万,为辖区4名群众挽回被骗损失30.17万元,用实际行动守护群众的“钱袋子”。

尽职尽责 办案有方

自今年5月以来,弥渡县密祉镇陆续发生多起摩托车被盗案件,

由于案发地点均位于农村山区,线索难以收集且无监控覆盖,给侦破工作带来一定难度。密祉派出所民警经多方走访及摸排调查,最终锁定5名犯罪嫌疑人并将其抓获归案。同时破案追赃挽损同步,追回其中3辆被盗摩托车并及时返还受害人手中。9月30日,其中一名受害人将一面写有“尽职尽责,办案有方”的锦旗送到办案民警手中,高度赞扬了民警尽职尽责、打击犯罪的精神,并表达了深深的感激之情。

今年以来,弥渡县公安局派出所紧紧围绕“破小案、保民生”的工作目标,破获各类侵财类案件304件,其中盗窃案165件,为群众挽回被盗窃经济损失38万余元,及时消除了安全隐患,守护了人民群众的财产安全。

情系百姓 尽职尽责

8月16日,弥渡县公安局来了几位特殊的客人,手捧鲜花,带着一面“情系百姓,尽职尽责”的锦旗,特意向刑侦大队民警表示感谢。一个寻亲十年,近乎绝望的家庭,却因一场“团圆行动”重新团圆。

2011年9月,年仅12岁的小芬随父母到江苏谋生后被诱骗拐卖,从此杳无音信。虽已在当地公安机关报案,但因早年侦查条件有限,案件一直没有实质性进展。在弥渡警方与安徽、浙江警方的通力协助下,终于在今年8月找到了十年前被拐的小芬,促成了这场迟到的团聚。

当被问到回家的感受时,小芬

动情地说:“很开心,也很愧疚。如果当初听父母的话,好好读书,想必我的人生会是另一方天地吧。”

一心为民办事 心中装着群众

村民老周将一面印有“一心为民办事,心中装着群众”的锦旗送到直力派出所所长手中时,已经激动得热泪盈眶。就连他自己也没想到,妻子已经丢失了20多年的户口还能再找回来。老周的妻子叫刘某秀,原籍祥云县马街乡(今祥云县云南驿镇),20多年前与直力镇老纳湾村的村民老周登记结婚后就迁到弥渡生活,但户口因老周不同意就一直拖着没有办迁移手续,老周人过世后再去迁户口才发现,妻子刘某秀的户籍信息“丢了”。由于法律意识淡薄,老周妻子刘某秀不知道如何“找回”户籍信息,只能长期过着“黑人户”的生活。

今年4月,直力派出所民警在走访过程中发现了这一问题,然后主动到老周家了解刘某秀户口详细情况,收集其原户籍信息的证明材料,社区民警还驾车带着老周夫妇前往原籍地派出所,查询原始档案,为其恢复户口,随后,帮助完成网上迁移,为刘某秀补办了一张迟来的“二代居民身份证”。

据不完全统计,今年以来,弥渡县公安局化解各类矛盾纠纷800余件,为群众办实事600余件,这对于派出所来说,只是“我为群众办实事”的其中一件,但对于老周一家来说,无疑是治好了全家人积压多年的“心病”。



选人用人必须守住“底线”

□ 陈钟武

在9月27日召开的中央人才工作会议上,习近平总书记强调,做好人才工作必须坚持正确政治方向,不断加强和改进知识分子工作,鼓励人才深怀爱国之心,砥砺报国之志,主动担负起时代赋予的使命责任。同时要求,要用好用活各类人才,对待急需紧缺的特殊人才,要有特殊政策,不要求全责备,不要论资排辈,不要都用一把尺子衡量,让有真才实学的人才英雄有用武之地。

做好人才工作必须坚持正确政治方向。具体到选用人才,必须坚持的一个底线,就是政治底线。缺乏政治底线,人才的作用与其能力只能成反比。在近年来发生的一些泄密案件中,一些干部由于能力突出,被安排在核心岗位上,他们有机会接触涉及国家安全、政权安全领域的核心信息。但是由于不讲政治、缺乏信念,他们的泄密和背叛行为给国家带来的破坏性也非常大。因此,讲政治首先是选人用人的底线要求。

“不拘一格降人才”是清代诗人龚自珍对选用人才的期盼。“不拘一格降人才”的理念,对当今社会的选人用人观也带来深刻启发。对真正人才,做到不求全责备,不论资排辈,不用一把尺子衡量,让真正的人才英雄有用武之地。在人才选用中,要摒弃“朝中无人莫做官”的错误观念,营造风清气正、任人唯贤的政治生态。但绝不能片面考虑“不拘一格”就放弃了政治底线考察,以免一些三观不正的人混进干部队伍和人才队伍,会给社会建设和发展带来意想不到的损失。

《党政领导干部选拔任用工作条例》第二条要求,选拔领导干部要“五湖四海,任人唯贤”。在

这里,要警惕一些地方重视“五湖四海”而忽略了“任人唯贤”。“五湖四海”是一个范围上的概念,有“不拘一格降人才”的意味,但是并不能“鱼龙混杂”“鱼目混珠”。因此,选拔使用干部除了“五湖四海”,还需要注重任人唯贤。所谓贤,要求是“德才兼备”,而在“德”和“才”中,又要“以德为先”,再进一步,“德”的范畴比较宽泛,但首要注重的是政治品德。

政治品德是政治底线的一个重要表现。但有的领导干部的政治品德却大打折扣,比如在一些地方,领导干部打折扣、打擦边球的现象还比较突出。如喜欢造声势,喜欢无限夸大成就,乐于“总结”经验等一些不良社会现象值得注意。在一些具体工作中,有的干部“理论”比“实践”多,深入建基层没有几次,一些“思考”“看法”和“做法”便已经在各种媒体、论坛上大行其道。在各类主题教育、专项工作中,一些部门和领导热衷于开展声势浩大的“誓师大会”,却懒于深入群众进行实践调研,一旦有了一丁点成果,就大肆宣扬,并“梳理总结”了“经验”若干,夸夸其谈;在地方社会经济发展中,还有一些干部更是歪曲事实甚至弄虚作假,严重违反党纪国法。这些陋习源于形式主义,是政治品德欠缺的表现形式之一。

习近平总书记指出,党员干部要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。

由此可见,新时代的领导干部要有担当作为,就必须要有正确的政治立场和高尚的政治品德,坚定站在人民的立场不动摇;要有精湛的业务能力和专业水平;要有强烈的自律意识,清廉为官,清白做人。

